

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第8572期 今日四版

2019年8月5日 星期一

农历己亥年七月初五



菏泽通二维码

报考代码: E477

倾力打造应用型新工科特色院校

## 菏泽职业学院

2019年首届特色班招生，人工智能实验班40名、专升本班40名、技能特长实验班40名，高级酒店高管班120名，我院提供不低于三年学费共计15000元的奖学金。教育部批准中韩合作3+1专本连读国际班、通用航空学院现在开始预报名。

报名热线：0530—5313222, 3957777



223次外出招商引资，签约项目29个，合同总投资128.5亿元——

## 巨野：招商引资推进动能转换

7月29日，全省重点项目——巨野金山地质公园旅游开发项目区的高空玻璃栈道正在进行最后工序的施工，近日将正式对外开放。印象金山玻璃栈道全长270米，距离地面的高度是60米，站在玻璃栈道上，可欣赏到金山美景，感受断崖式的惊险刺激。

今年上半年招商引资“战绩”如何？巨野县用一串数字刷新了“成绩单”：今年前6个月，巨野县县级干部外出招商60次，各镇区办、有关部门外出招商163次，签约项目29个，合同总投资128.5亿元。全县招商引资过亿元落地项目22个，计划总投资123.5亿元，到位资金26.9亿元，其中，投资10亿元以上的项目就有4个。

今年以来，巨野县上下认真落实省、市双招双引工作会议精神，把招商引资工作作为经济工作的总抓手，立足产业现状，制定出台优惠政策，县级领导、县直部门、镇区办三大主力军齐上阵，南下北上，左冲右突，采取上门招商、以商招商、委托招商等多种招商方式，不断加大招商力度、创新工作方法，招商工作不断取得新进展。

县委、县政府班子成员每月外出招商至少一次，每个成员必须落地一个过亿元项目。各经济主管部门、镇区办重点围绕煤炭化工产业、机电设备制造产业、现代农副产品加工产业、电子商务产业、生物医药产业、玻璃建材产业组织专题招商活动，着力引进落地一批大而强的骨干项目。

记者在巨野县陶庙镇水寺张村看到，一辆混凝土泵车正在给风机机组基础进行浇筑，100MW(兆瓦)风电项目正在加紧建设，项目建成投入运营后，年发电量约2亿千瓦时，年销售收入约1.2亿元。据了解，这个项目是巨野县以商招商成功战例。在巨野县今年落地建设的项目中，“大个头”项目数量可观，投资10亿元以上项目就有4个，分别是投资38.2亿元的巨丰新能源100万m<sup>3</sup>/d焦炉气综合利用制过氧化氢、环氧丙烷项目，投资22.6亿元的金山地质公园项目，投资10亿元的安徽路网巨野新材料产业园项目，投资10亿元的久顺科技集团巨野高产产业园项目等。

在招商引资工作中，巨野全县上下思想解放程度进一步提高。县委、县政府在

反复讨论的基础上，出台了更优惠的招商引资政策，在实际操作中敢于突破条框限制，对科技含量高、成长型项目给予大力扶持。比如，安徽路网新材料产业园项目，是以“PPP+产业园”的模式进行建设的，也是委托招商的新模式。在招商方式上，巨野县紧紧围绕本地主导产业和骨干企业，拉长产业链条，实行产业招商和以商招商，依托山东巨龙集团，引进了巨丰新能源项目，目前已落地建设进展顺利；依托青岛兆明针织有限公司，充分利用扶贫车间，在谢集镇、大义镇新上了服装加工项目，在田桥镇新上了包装箱生产加工项目，共带动全县1600余人就业，经济社会效益非常可观。动能转换取得新进展。巨野县牢牢把握高质量发展这个根本要求，培育新动能，改造旧动能，盘活僵尸企业，

通讯员 谢新华 记者 苏成华

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 新时代 新作为 新篇章



8月3日，在巨野县陶庙镇党建主题公园，家长带孩子来此休闲的同时，也接受了党性的熏陶。据了解，该镇在推进美丽乡村示范创建过程中，因地制宜，打造了一批党建主题公园、主题村。通过建设党建文化长廊、党建地标等，将乡村概况、新时代文明实践等内容搬进公园，打造“党建+”模式，进一步引领美丽乡村建设。

记者 付凤臣 杨飞 摄

## 帮扶干部不是“局外人”

□ 何平

我市三轮第一书记和“万名干部下基层”帮扶工作开展以来，帮扶干部们当好

产业振兴的带头人，加快发展壮大乡村产业；当好人才振兴的招募人，吸引更多人才返乡创业就业；当好文化振兴的铸魂人，激发乡村振兴的内生动力；当好生态振兴的守护人，不断改善农村人居环境；当好组织振兴的责任人，打造坚强基层战斗堡垒；当好服务企业的贴心人，助力菏泽企业不断发展壮大。正是这样的务实作风，推进了扶贫事业的发展，增强了贫困民众的幸福感与获得感，也赢得了广泛的认可与点赞。

上级部门选派干部下基层帮扶工作并不陌生。然而，“驻村”“挂职”等字眼，则可能让人产生匆匆过客的错觉。要改变“飞鸽”牌思维，真正将帮扶落到实处、驻出成效、赢得认可，则考验着帮扶干部的作风与担当。现实中，有的搞“假驻村”，挂着驻村的名义，实际上并没有到村社开展工作，使政策悬空；有的搞“浅驻村”，浮在表面，人到心不到，并没有将责任与担当沉下来；有的搞“急驻村”，急于出成绩，不顾客观条件、客观规律，大干蛮干。这就使得帮扶工作脱离实际，不仅背离了政策出台的初衷，更可能影响脱贫攻坚大局、败坏干部队伍的形象、割裂千群之间的血肉联系。

帮扶干部不是“局外人”。打赢脱贫攻坚

攻坚战需要的不是一个人的努力，更不是一个阶段的努力，而需要帮扶干部各自履行职责、接续奋斗、真抓实干。挂职工作，最终目的是推进当地的经济社会发展，让村民生活有色彩、出行有便利、致富有渠道、教育有信心、医疗有保障。要实现这些，可以做的有很多。因此，帮扶工作是有实实在在的内容的。它要求帮扶干部，摒弃过去思想，摒弃浮躁思维，做老实人、办老实事，设身处地解决难题、因地制宜谋划产业、认真真服务为民，切实为村子带去发展、为村民带去实惠、为村庄带去希望。

当前，脱贫攻坚已经进入攻坚拔寨的最后冲刺阶段。近年来，无数帮扶干部身兼脱贫攻坚、乡村振兴、为民服务的第一线，他们在各自平凡的岗位上奉献着青春、奉献着热情、奉献着汗水，他们也汇聚着力量、汇聚着希望、汇聚着发展。只有帮扶干部以务实肯干的精神，不断发扬重实干、讲实效、谋实功的作风，真正做好事关群众切身利益的住房、教育、就业、医疗等大事小事、琐事、难事，才能真正将驻村工作做到实处、做到群众的心间、做出进步与发展。

据新华社济南8月4日电 (记者邵琨)山东省畜牧总站发布的最新统计数据显示，山东省生猪价格为19.17元/公斤，创年内新高。专家分析预测，8月猪价将维持上行。

据山东省畜牧总站对全省26个集贸市场价格定点监测，7月22日至7月28日，山东省生猪平均价格为19.17元/公斤，同比回升49.77%，环比回升30.31%。猪肉价格向上，为31.60元/公斤，同比升高45.69%，环比回升54.54%。仔猪比价为9.26:1，环比降低6.64%。仔猪价格继续向上，当前仔猪价格为45.03元/公斤，同比上涨98.28%，环比升高1.51%。

## 我省生猪价格创年内新高未来预计继续上涨

## 实施政府首购制度 优先采购创新产品

据新华社杭州8月4日电 (记者岳德亮)为了充分发挥政府采购政策导向功能，促进经济高质量发展，浙江省决定实施政府首购制度，优先采购创新产品。

浙江省财政厅日前发出的《关于加快实施“互联网+政府采购”进一步贯彻落实政府采购政策的通知》指出，全省实施政府首购制度，对符合国民经济发展要求，代表先进发展方向，首次投向市场、暂不具备市场竞争力、但具有较大的市场潜力和产业带动作用，需要重点扶持的首台套产品，实行政府首购制度，采购人可依法采用单一来源采购方式开展采购活动。

八面来风

## 陈平现场调度区域性中心城市重点项目建设

本报讯 (记者 张啸)8月3日至4日，市委副书记、市长陈平带领市直部门相关负责同志，现场调度区域性中心城市建设重点项目。各分包重点项目的市级领导参加相关活动。

陈平一行先后来到市档案馆、文化广场、长城路东延工程、赵王河下游

清理整顿低效违法用地，策划储备了一批“四新”“四化”重点项目，落地建设了安徽路网新材料产业园、纤维素新材料项目等一批新兴产业项目。特别是新上了久顺科技项目，久顺科技是利用军民融合技术生产蜂窝包装材料、工业电磁感应加热装备、水性环保型防腐蚀复合材料、特种清洗装备等高科技产品公司，拥有33项发明专利和实用专利，为招引这家高成长性、高科技企业尽快落地，巨野县专门研究落地政策，确保了该项目快速落地建设。同时，巨野县引进外资也实现了新突破。引进的美菲服装项目到位资金69.9万美元，韩国客商投资的三得电器二期项目正在建设，三个月可到位外资500万美元。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

## 第二届山东省人工智能大会在我市开幕

本报讯 (记者 孔博)8月3日，第二届山东省人工智能大会在我市开幕。教育部长江学者、中国人工智能学会副理事长王国胤，省科协副主席杨美红，省人工智能学会理事长尹义龙，省人工智能学会监事长、济南大学副校长陈月辉，市委副书记、市长陈平，副市长曹升灵，市政府秘书长李士三参加活动。

陈平在致辞中说，人工智能是新一轮产业变革的核心驱动力、区域竞争的新焦点和经济发展的新引擎。我们将抓住举办大会的难得契机，聆听智慧声音，求取真知灼见，加快推动人工智能产业发展，全力打造人工智能创新资源、应用示范、制度供给和人才集聚的高地，努力建设辐射鲁苏豫皖四省乃至全国的人工智能产业基地。

陈平表示，发展人工智能产业，离不开人工智能人才和专家团队的支持。为吸引人才，我市出台了“人才新政30条”，建立了11个海内外招才引智工作站，持续深化“一次办好”改革，加快推进行政审批流程再造，为招引人才创造了良好环境。欢迎各位专家、客商在菏泽多走一走、看一看，感受菏泽、了解菏泽。菏泽市委、市政府将全力打造更加优质便利的环境，为所有在菏泽创新创业者保驾护航。

开幕式上，陈平与尹义龙共同为山东省人工智能学会菏泽人工智能产业基地揭牌。

陈平强调，要立足实际，协调推进道路绿化、管网铺设、水环境治理、公基基础设施配套等工作，坚持古城开发与保护相结合，切实完善项目功能，提高项目建设水平。各级各有关部门要全力支持服务好重点项目建设，及时帮助解决施工过程中遇到的困难和问题，并就有关工程建设规划提出指导性意见。

陈平指出，区域性中心城市建设重

点项目对于改善城市面貌、提升城市综合承载力具有重要意义。各级各有关部门要进一步提高站位，严格落实责任，明

## 花香 果甜 产业兴

### ——定陶区冉堌镇推进农业产业化见闻

近日，记者来到定陶区冉堌镇王堌堆村的种植合作社。100余亩的种植基地里，各色成熟的果子挂满枝头，一派丰收的景象。合作社负责人郑家港正在基地里和工人一起采摘桃子。“这几天成熟的桃子已经被一个小区团购了，下午就要送过去。村里的第一书记史先勇帮我和高校联系，从国外引进了新品种葡萄和紫皮梨子，今年都卖上了好价钱，现在合作社发展得非常好。”郑家港说。

在冉堌镇折桂集村的玉兰花海项目基地里，紫薇、月季竞相盛开，芳香弥漫。据了解，基地里还有对节白蜡、香樟、桂花、木槿等其他名贵苗木300余种20万余棵；栽植玉兰树3万余棵、观赏牡丹300余亩。

“玉兰花海是我镇重点打造的项目。整个项目流转土地3000亩，已投资2亿元，为周边村群众提供了300多个务工岗位，年收入400余万元，其中平台贫困户100余人，年收入200余万元。全部投资完成后，将成为一个综合旅游观光项目。”冉堌镇负责同志介绍道。

乡村振兴，产业先行。近年来，冉堌镇大力推动农业供给侧结构性改革，因地制宜发展特色农业、现代农产品加工业以及乡村旅游、“互联网+”等新产业新业态，实现乡村产

记者 杨飞

